



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 44

(1582)

10 ноября 2022 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa pressess

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Их работа — наша безопасность

Поздравления ко Дню полиции.

Стр. 4



В кругу своих

Казачий круг, посвященный 33-летию основания Эссентукского городского казачьего общества.

Стр. 5



Студент года

Руслан Спиридонов в числе лучших по итогам российской национальной премии.

Стр. 8

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Лично из рук в руки

Условия проживания военнослужащих из Эссентуков, проходящих подготовку в частях СКФО, их полное и своевременное обеспечение всем необходимым контролирует лично глава города Александр Некристов.



— Сегодня по моему поручению отвезли дополнительные комплекты необходимых вещей в буденновскую воинскую часть. Газовые баллоны и конфорки, теплые костюмы на флисе, зимние перчатки, разгрузочные пояса, карабины, жгуты, лекарственные препараты и индивидуальные перевязочные пакеты, — сообщил в своем Телеграм-канале Александр Юрьевич.

Также накануне он лично навестил бойцов в одной из частей КЧР. По словам главы города, благодаря привезенной с собой гуманитарной помощи удалось доукомплектовать ребят, а также обеспечить их теплыми вещами, продуктами и медикаментами. Кроме всего прочего, передали приветы от всех эссентучан и письма наших школьников, которые приносят в пункт сбора гуманитарной помощи (Вокзальная, 33а).

Напомним, что по любому вопросу мобилизации можно обратиться на горячую линию +7 (961) 498-71-77.

Подготовлено по информации пресс-службы г. Эссентуки

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В Эссентуках появилась Рябиновая аллея

В минувшие выходные глава города, секретарь Эссентукского местного отделения партии «Единая Россия» Александр Некристов, жители и депутаты Думы города Эссентуки вместе создали новые зеленые зоны курорта.

На одной из центральных магистралей улице Октябрьской появилась новая аллея — инициативная группа высадила больше двадцати саженцев рябины и порядка пятидесяти кустов спиреи японской.

— Сажать деревья — это наша с эссентучанами уже добрая многолетняя традиция. Всегда поддерживаем все экологические инициативы наших жителей. В День народного единства и накануне праздника появилось сразу три новых аллеи в разных микрорайонах города. Я принимал участие в высадке рябиновой аллеи около нового подземного перехода — теперь с уверенностью можно сказать, что территория вокруг пешеходного тоннеля благоустроена, это был завершающий штрих, — подчеркнул глава.



Территорию восьмой школы, а именно патриотического центра «Авангард» силами руководителя депутатского корпуса Андрея Задкова и его коллектива дополнительно облагородили несколькими хвойными кустарниками можжевельника.

На участке улицы Грибоедова в курортной зоне также появилось еще одно ландшафтное украшение — директор санатория «Виктория», депутат городской Думы

Нина Гринько и ее коллектив посадили около десяти молодых кленов на радость будущих поколений жителей и отдыхающих.

Кроме того, дополнительное озеленение коснется в ближайшее время сквера на пересечении улиц Кисловодской и Большой Боргустанской.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

essentuki.gosuslugi.ru

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Запущен новый сайт администрации

Теперь вся актуальная информация будет публиковаться на портале Госуслуги с электронной «пропиской»: <https://essentuki.gosuslugi.ru/>.

Будьте всегда в курсе новостей в области ЖКХ, безопасности, капитального ремонта, бизнеса и предпринимательства, социальной сферы, здравоохранения, образования, культуры, дорог и общественного транспорта, спорта и многого другого.

Прежний сайт неактивен, новая информация там выкладываться не будет!

Также о жизни города и его жителей вы можете прочитать в электронной версии нашего издания на www.espanorama.ru.



ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ

Проверка школьного питания

Депутаты Думы города Эссентуки совместно с начальником управления образования Артемом Николаевичем Даниловым побывали в эссентукских школах с проверкой качества и организации питания.

Качество блюд, полнота порций, состояние пищеблоков, наличие графика питания учащихся и ряд других вопросов стали предметом проверки. Существенных проблем с обеспечением учеников младших классов горячим питанием не было выявлено. Санитарные нормы и правила неукоснительно соблюдаются. Вся продукция, используемая для приготовления блюд, качественная, от местных производителей.

— Контроль работает и дает свои результаты. Мы намерены проводить проверки в образовательных учреждениях и в дальнейшем, — поделился председатель Думы Андрей Задков.

От родителей школьников поступило предложение о включении в меню боль-



шего количества овощей и фруктов. Депутаты единогласно поддержали эту идею. Формирование здоровых пищевых привычек с детства — залог здоровья всей нации. Питание должно быть сбалансированным и разнообразным. Члены комиссии также заинтересовались у школьников, довольны ли те питанием. Ребята назвали свои любимые блюда и рассказали, что кормят их вкусно.

Вместе — мы сила



Подразделения управления культуры оказали посильную помощь беженцам из ЛДНР, приурочив ее к празднованию Дня народного единства.

На протяжении нескольких лет члены клубного формирования Городского дома культуры «Активное долголетие» оказывают различную благотворительную помощь. На этот раз они передали в кризисный центр «Дом для мамы» вещи, детские игрушки, предметы посуды и многое другое.

День народного единства иначе называют праздником добра и заботы о людях. Сотрудники МАУК «Аттракцион» привезли сладкие подарки девочкам, членам их клубных формирований, которые были вынуждены покинуть ДНР из-за происходящих там событий.

Молитва объединяет

В храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г. Эссентуки встретили престольный праздник.

Накануне в день празднования иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт возглавил престольные торжества в храме при городской больнице.



За Божественной литургией архиерею сослужили благочинный Эссентукского церковного округа протоиерей Стефан Фещенко, настоятель храма протоиерей Алексей Стацюк и протоиерей Димитрий Куба. С архипастырем помолились пациенты и сотрудники больницы, воспитанники епархиального центра «Солнечный городок» и сестры милосердия.

После литургии владыка возглавил крестный ход, совершил славление Божией Матери и обратился к верующим с проповедью. Также архиепископ Феофилакт вручил священнику Сергию Чиркову медаль «За труды на благо Пятигорской епархии» III степени за внимание к тюремному служению отца Сергия и в связи с 45-летием.

Сохранение семейных ценностей

Отдел ЗАГС Управления ЗАГС СК по городу Эссентуки присоединился к ежегодной краевой и очень важной акции «Стоп, развод!».

Сохранение семьи — нелегкая задача. Бывают моменты, когда отношения в семье испытывают кризис, в результате чего супруги могут оказаться на грани развода. Весь ноябрь будут проходить мероприятия, призванные подчеркнуть ценность семьи в жизни каждого человека.

Традиционно состоятся круглые столы, беседы психологов с парами, желающими расторгнуть брак, а также встречи молодых пар с юбилярами супружеской жизни.

— Их пример — отличный повод задуматься, насколько важно и какое это

огромное счастье пронести свою любовь и крепкий союз сквозь долгие годы. В этом месяце мы пригласили с этой миссией «жемчужных» и «розовых» юбиляров, — пояснила руководитель отдела Людмила Гулак.

Коллектив эссентукского ЗАГСа еще несколько лет назад придумал собственную традицию — раздавать подающим заявления на развод по обоюдному согласию «Письма при-
мирения».



Кроме того, будут проведены «Дни без разводов».

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Связь поколений

В городском Совете ветеранов поздравили Эдуарда Викторовича Стативкина с 85-летием и подвели итоги смотра-конкурса первичных ветеранских организаций, посвященного 100-летию образования СССР.



В адрес юбиляра от «коллег по цеху» прозвучало очень много теплых слов. В качестве особенного подарка в этот день Эдуард Викторович получил персональный мини-концерт от юного эссентукского вокалиста Артема Андреева.

Что касается конкурса, то на его участие было подано 26 заявок от учреждений образования, здравоохранения и прочих.

— Всем предварительно выдали положение о проведении конкурса, в котором были отражены его цели и задачи, даны методические рекомендации по содержанию и оформлению отчета и перечень предоставляемых документов, — рассказал председатель конкурсной комиссии Юрий Полтораки.

В итоге среди школ первое место заняла двенадцатая, среди учреждений здравоохранения «золото» забрал себе медцентр «Юность», а среди прочих организаций абсолютным лидером стал «Союз офицеров». Все победители были награждены грамотами, благодарственными письмами и подарками.

АНОНС

Признайся в любви Кавказу

Коллектив Парка культуры и отдыха «Городское озеро» ведет прием работ на творческий конкурс «Горжусь тобой, Кавказ».



Конкурс проходит в рамках Года народной культуры и нематериального культурного наследия.

— На данный момент поступило 87 работ — это рисунки, поделки, видеоролики, фотографии, эссе, стихи. Активно подключились не только воспитанники детских садов, но и школьники, — рассказали организаторы.

Прием работ проводится дистанционно, принять участие можно до 20 ноября. По итогу каждый получит электронный сертификат.

Полосу подготовила Валерия ПЕТРОВА

Программа телевидения с 14 по 20 ноября

За изменения в программе редакция ответственности не несет

Понедельник, 14 ноября		Вторник, 15 ноября		Среда, 16 ноября	
05.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДВОРЕ УТРО»	05.00, 09.30 УТРО РОССИИ	04.55 Т/С «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+	06.30, 07.00, 07.30, 08.40, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ	06.00 «НАСТРОЕНИЕ»	05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+
09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ (СВЯТЫТРАМИ)	09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ	06.30 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+	06.35 «ПЕШКОМ...»	06.00 «НАСТРОЕНИЕ»	06.00 «НАСТРОЕНИЕ»
09.20 ПРЕМЬЕРА «АНТИФЕЙК» 16+	09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+	07.05 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+	07.05 ПЕТЕЛИ МИРОВОГО КИНО	08.20 Д/С «БОЛЬШЕ КИНО» 12+	08.20 Д/С «БОЛЬШЕ КИНО» 12+
09.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+	11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ	07.35 Д/С «НАВЕРШАЮЩИЙСЯ НЕВОЗМОЖНО»	07.35 Д/С «НАВЕРШАЮЩИЙСЯ НЕВОЗМОЖНО»	08.55 Х/Ф «Я ИДУ ТЕБЯ ИСКАТЬ» 12+	08.55 Х/Ф «Я ИДУ ТЕБЯ ИСКАТЬ» 12+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.40, 03.05 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+	11.30, 17.30 «60 МИНУТ» 12+	08.00, 10.00, 13.00, 19.00, 23.35 «СЕГОДНЯ»	08.50, 16.35 Х/Ф «ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ» 16+	10.45, 00.30, 03.00 «ПЕТРОВКА» 38+	10.45, 00.30, 03.00 «ПЕТРОВКА» 38+
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ (СВЯТЫТРАМИ)	14.55 «КТО ПРОТИВ?» 12+	08.25, 10.35 Т/С «ПЕСНИК» 16+	10.15 «НАБЛОДАТЕЛЬ»	10.55 «ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ» 12+	10.55 «ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ» 12+
21.00 «ВРЕМЯ»	16.30 «МАЛАХОВ» 16+	13.25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»	11.10 ХХ ВЕК	11.30, 14.30, 17.50, 22.00 СОБЫТИЯ	11.30, 14.30, 17.50, 22.00 СОБЫТИЯ
21.45 Т/С ПРЕМЬЕРА «ШИОР», НОВЫЕ СЕРИИ, ПАМЯТИ СЕРГЕЯ ПУСКЕПАЛИСА 16+	21.20 Т/С «БАРЕНЦЕВО МОРЕ» 16+	14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ»	12.15 Д/С «ИСТОРИИ СТАРЫХ МАСТЕРОВ»	11.50 Х/Ф «ЧЕРНАЯ МЕССА» 12+	11.50 Х/Ф «ЧЕРНАЯ МЕССА» 12+
22.40 «БОЛЬШАЯ ИГРА» 16+	22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ 12+	16.45 «ЗА ГРАНЬЮ» 16+	12.30, 22.15 Х/Ф «КЛУБ ЖЕНЩИН»	13.40, 05.20 «МОИ ГЕРОИ» 12+	13.40, 05.20 «МОИ ГЕРОИ» 12+
03.00 НОВОСТИ	22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ 12+	17.50 «ДНК» 16+	13.35 ПИИЯ ЖИЗНИ	15.05 ГОРОД НОВОСТИ	15.05 ГОРОД НОВОСТИ
	03.00 Т/С «МОРОЗОВА» 16+	20.00 Х/Ф «СТЕПАТ» 16+	14.30 Д/С «ИСТОРИЯ РУССКОГО ВЬТА»	15.05 ГОРОД НОВОСТИ	15.05 ГОРОД НОВОСТИ
		20.00 Х/Ф «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+	15.20 «БОЛЬШЕ В МИРЕ»	16.25 ЦЕЛ ВРЕМЕНИ	16.25 ЦЕЛ ВРЕМЕНИ
		22.00, 00.00 Т/С «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+	16.25 ЦЕЛ ВРЕМЕНИ	17.50, 01.50 К 160-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ	17.50, 01.50 К 160-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ
		01.20 Т/С «ЗВЕРОБОЙ» 16+	17.50, 01.50 К 160-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ	22.40 СТЕПИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ 16+	22.40 СТЕПИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ 16+
			19.00 Д/С «ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ИДЕЙ»	23.10 «ЗНАК КАЧЕСТВА» 16+	23.10 «ЗНАК КАЧЕСТВА» 16+
			19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ	00.45 Д/Ф «ОБЖАЛОВАНИЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ ФОТОГРАФ» 12+	00.45 Д/Ф «ОБЖАЛОВАНИЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ ФОТОГРАФ» 12+
			20.05 «ПРАВИЛА ЖИЗНИ»	02.05 Д/Ф «МЭРИЛИН МОНРО И ЕЕ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ» 12+	02.05 Д/Ф «МЭРИЛИН МОНРО И ЕЕ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ» 12+
			20.30 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»	04.40 Д/Ф «ЮРИЙ НАЗАРОВ. ЭЛОСЧАСТНЫЙ ТРИУМФ» 12+	04.40 Д/Ф «ЮРИЙ НАЗАРОВ. ЭЛОСЧАСТНЫЙ ТРИУМФ» 12+
			20.50 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР		
			21.30 «БЕЛАЯ СТУДИЯ»		
			06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ		
			06.35 «ПЕШКОМ...»		
			07.05 ПЕТЕЛИ МИРОВОГО КИНО		
			07.35 Д/С «НАВЕРШАЮЩИЙСЯ НЕВОЗМОЖНО»		
			08.50, 16.35 Х/Ф «ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ» 16+		
			10.15 «НАБЛОДАТЕЛЬ»		
			11.10, 00.00 ХХ ВЕК		
			12.15 Д/С «ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО»		
			12.35, 22.15 Х/Ф «ЗАПОМНИТЕ МЕНЯ ТАКО!»		
			13.45 ЭПИЗОДЫ		
			14.30 Д/С «ИСТОРИЯ РУССКОГО ВЬТА»		
			15.05 НОВОСТИ, ПОДРОБНО. КИНО		
			15.20 «БЛИЗКИЙ СЮЖЕТ»		
			15.50 «БЕЛАЯ СТУДИЯ»		
			17.50, 02.05 К 160-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ		
			19.00 Д/С «ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ИДЕЙ»		
			19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ		
			20.05 «ПРАВИЛА ЖИЗНИ»		
			20.30 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»		
			20.50 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР		
			21.30 «БЕЛАЯ СТУДИЯ»		
			06.00 «НАСТРОЕНИЕ»		
			08.20 «ДОКТОР И...» 16+		
			08.55 Х/Ф «Я ИДУ ТЕБЯ ИСКАТЬ» 12+		
			10.40, 01.25 Д/С «АКТЕРСКИЕ СУДЬБЫ» 12+		
			11.30, 14.30, 17.50, 22.00 СОБЫТИЯ		
			11.50 Х/Ф «ЧЕРНАЯ МЕССА» 12+		
			13.40, 05.20 «МОИ ГЕРОИ» 12+		
			14.50 ГОРОД НОВОСТИ		
			15.05 ГОРОД НОВОСТИ		
			16.25 ЦЕЛ ВРЕМЕНИ		
			17.50, 01.50 К 160-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ		
			22.40 СТЕПИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ 16+		
			23.10 «ЗНАК КАЧЕСТВА» 16+		
			00.45 Д/Ф «ОБЖАЛОВАНИЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ ФОТОГРАФ» 12+		
			02.05 Д/Ф «МЭРИЛИН МОНРО И ЕЕ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ» 12+		
			04.40 Д/Ф «ЮРИЙ НАЗАРОВ. ЭЛОСЧАСТНЫЙ ТРИУМФ» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00 «ВОЕННАЯ ГИМНА» 16+		
			10.00 «СОВБЕЗ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» 16+		
			14.00 «НЕВЕРоятно интересные истории» 16+		
			15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+		
			22.10 «ВОДИТЕЛЬ ПО РУССКИ» 16+		
			23.25 «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО?» 16+		
			00.30 Х/Ф «ПАРК ЮРКОГО ПЕРИОДА» 12+		
			04.40 Д/С «КОРОЛИ ЭПИЗОДА» 12+		
			05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ» 16+		
			06.00, 18.00, 01.55 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ЭПИЗОДЫ» 16+		
			07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+		
			08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» 16+		
			09.00, 15.00 «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+		
			11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+		
			12.00, 16.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 11.21 16+		
			13.00 «ЗАДАЧА		

КО ДНЮ ПОЛИЦИИ

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны!
Примите искренние поздравления
с профессиональным праздником!

Профессия полицейского нелегка, требует таких особенных качеств, как мужество, отвага, самоотверженность, готовность в любую минуту прийти на помощь. Каждодневная напряженная работа сотрудников органов внутренних дел является гарантом стабильности общества и безопасности граждан. Личный состав городского отдела полиции демонстрирует профессиональное мастерство, отличную спортивную подготовку, честно выполняет свой долг перед страной, городом, его жителями и гостями, порой ценою собственной жизни. Приоритетными задачами остаются борьба с преступностью, в том числе с киберпреступностью, экстремизмом, незаконным оборотом наркотических средств, обеспечение правопорядка на улицах города, профилактика правонарушений.

Благодарю вас за эффективную работу, мужество и преданность профессии, особые слова благодарности и признательности выражаю ветеранам органов внутренних дел, которые верой и правдой служили народу, с честью и достоинством выполняли свой конституционный долг перед Отечеством.

Желаю крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким, уверенности в достижении целей, новых успехов в службе.

С уважением начальник ОМВД России по г. Ессентуки
полковник полиции Петр УШКАЛОВ



Их работа — наша безопасность

10 ноября сотрудники органов внутренних дел отмечают профессиональный праздник.

Этот день полицейские проведут на службе, обеспечивая безопасность граждан, ведь злоумышленники не сверяются с праздничным календарем. Так, почти ежедневно в дежурной части городской полиции регистрируют случаи телефонного мошенничества или их попытки.

Сотрудники уголовного розыска продолжают призывать граждан к бдительности при общении с незнакомцами по телефону!



Оперуполномоченный отдела уголовного розыска по линии ИТТ ОМВД России по г. Ессентуки Алан Хугаев: «На другом конце провода неизвестные могут представиться сотрудниками бан-

ков, силовых структур или правоохранительных органов, службой безопасности портала «Госуслуги» и т. д. Злоумышленники под различными предлогами просят сообщить персональные данные, пароли и пин-коды либо убеждают произвести какие-либо действия с денежными средствами, например, оформить кредит и перевести средства на так называемые безопасные счета, помочь якобы родственнику, попавшему в беду, и передать деньги через посредника. Если такое происходит, немедленно прекратите телефонный разговор и самостоятельно уточните информацию в указанной организации или перезвоните близким людям, которым якобы нужна помощь. Будьте бдительны и осторожны, не дайте себя обмануть!»



Оперуполномоченный отдела уголовного розыска по линии ИТТ ОМВД России по г. Ессентуки Евгений Васильев: «На сегодняшний день зарегистрировано 389 преступлений, из них 264 с использованием мобильной связи, 260 с использованием Интернета. 59 преступлений — это хищения денежных средств с банковских карт. Подразделением ИТТ раскрыто 20 преступлений. 125 преступлений из зарегистрированных считаются попыткой мошенничества, поскольку граждане поняли, что имеют дело с мошенниками, прекратили разговор и обратились в полицию. Сумма ущерба составила более 45 миллионов рублей. Работа по раскрытию телекоммуникационных преступлений требует значительных трудозатрат, что обусловлено географической удаленностью субъектов, из которых совершаются правонарушения, а также значительным объемом проведения оперативно-розыскных мероприятий. Как показывает анализ, практически каждое второе преступление совершается лицом, находящимся за пределами Ставропольского края.»

Инна СЕРГЕЕВА

АКТУАЛЬНО

Обмен знаниями

Редакция газеты «Ессентукская панорама» изучала опыт коллег ведущего российского информагентства в рамках масштабного образовательного мероприятия «ТАСС.Десант» в пятигорском Центре знаний «Машук».



Форум собрал на одной площадке издателей, главных редакторов и журналистов ведущих СМИ Северо-Кавказского федерального округа, а также преподавателей факультетов журналистики СКФО и пресс-секретарей органов власти разных уровней.

Приветствовали участников губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и другие высокопоставленные гости. Отмечено, что мероприятие в подобном формате проводится впервые.

О трансформации в онлайн-пространстве и новых реалиях для СМИ рассказала директор по цифровому развитию ТАСС Дарья Пенчилова. Первый заместитель главного редактора ТАСС Лана Самарина говорила об освещении госповестки в регионах и о том, как сделать новости интересными на федеральном уровне.

Также журналистам рассказали о грамотной визуализации новостной повестки, возможностях сотрудничества фрилансеров, редакций на платформе ТАСС для дистрибуции контента. Кроме того, были представлены возможности обучающих программ тренингов и мастер-классов ТАСС.

Анна БЕЛОУСОВА
Фото автора

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Подготовка будущих защитников Родины

Созданный на базе МБОУ СОШ № 8 муниципальный методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» открыл двери для всех желающих чуть больше месяца назад.

О первых результатах, наработках и открытиях мы поговорили с командой педагогов и детей.

Центр создан по инициативе главы города Александра Некристов в рамках исполнения указа президента. Там проходит обязательную допризывную подготовку более 180 десятиклассников городских школ и порядка 350 учеников посещают дополнительные занятия. Уже с начальной школы дети могут посетить занятия по строевой и горной подготовке, военно-прикладной направленности, а также спортивные занятия.

— Большое спасибо главе города за оказанное доверие, — поделилась директор школы № 8 Ирина Кубрицкая, — что именно на базе нашей школы создан этот замечательный центр. Все лето мы совместными усилиями готовились к его открытию, деятельность центра очень важна в воспитании подрастающего поколения, ведь это хорошо забытое старое. Родители вспоминают уроки НВП и рады, что и у их детей появилась возможность с пользой провести свободное время.

За время работы в центре уже два выпуска курсантов получили свидетельства о прохождении учебно-военных сборов. Центр оснащен всем необходимым для проведения занятий — во дворе школы построен большой многофункциональный спортивный комплекс с новым мягким покрытием, силовой полосой и полосой препятствий, отвечающей всем современным тенденциям. В самом здании школы для занятий выделено целое крыло с отдельным входом с раздевалкой и тремя учебными кабинетами. Здесь ребята изучают тактическую медицину (медицина после боя),

занятия проводят школьная медсестра либо привлеченные специалисты, имеющие профессиональный или боевой опыт, сборку и разборку огнестрельного оружия, защиту от оружия массового поражения, устав Вооружённых сил, их структуру. Также с ними встречаются представители общественных и силовых организаций для военно-патриотических бесед и занятий. Все кабинеты оборудованы наглядными пособиями, стендами, новыми интерактивными досками, ноутбуками, в планах приобретение специальных методических программ по тактике. Также имеется полностью оснащенный тир, сертифицированный и внесенный в государственный реестр.

Это первый центр военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки на территории города, призванный развивать у молодежи духовно-нравственные и социальные ценности, формировать профессионально значимые качества, умения, навыки, необходимые защитникам Родины.

Владимир Кубрицкий, руководитель центра: «Самое главное — заинтересовать ребенка. Только тем, что искренне интересно, дети могут заниматься с полной отдачей. Поэтому мы проводим на базе нашего центра спортивные турниры для всех учеников города, сегодня у нас был турнир по во-



лейболу среди 150 учеников начальной школы. Если хотя бы человек 10–15 из них заинтересуются и присоединятся к регулярным занятиям, это уже отличный результат.

Вачик Казарян, 13 лет: «Занимаюсь около недели, может, даже больше. Прохожу военную, огневую, маршевую подготовку, собираем и разбираем оружие. Мне очень нравится, мой брат занимается, и я тоже захотел. Обязательно буду и дальше ходить.»

Вероника Шаныгина, 13 лет: «У меня много свободного времени, посвятила его занятиям в «Авангарде», очень нравится, сюда ходит много моих друзей. В этом клубе нашла новых друзей и знакомых, у нас совпадают интересы. Наконец начала делать что-то новое, например, собирать оружие интересно. И после занятий здесь получается лучше заниматься на уроках физкультуры.»

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото автора

ЭХО ПРАЗДНИКА

Ессентуки отметили День народного единства

В рамках празднования 4 ноября в городе был проведен целый ряд интересных и значимых мероприятий. Каждый постарался внести лепту не только в сценарий события, но и по-настоящему показать, что в единении — истинная сила нашего народа.



День народного единства праздник молодой, но уже любимый многими. В преддверии этой даты в Городском доме культуры прошла концертная программа с участием творческих коллективов города.

— Каждый год 4 ноября становится днем исторической силы нашего государства, народного сплочения. Современные реалии показывают, насколько важны единство, сила и духовность россиян. Именно это твердая опора во все времена, — отметил глава Ессентуков Александр Некристов.

Городской детско-юношеский хор, открывший праздник, исполнил Гимн Российской Федерации а капелла. Юные вокалисты студии эстрадного вокала и народного ансамбля «Цветные сны» поздравили ессентучан музыкальными подарками, затем продолжили концертную программу народный вокальный ансамбль

«Казачья душа», хореографический коллектив «Призвание» и народный хореографический коллектив «Престиж», который в рамках праздничного события дебютировал новые тематические хореографические номера.

Среди зрителей присутствовали семьи из ДНР и ЛНР, а среди выступающих были ребята, чьи отцы и братья отправились в зону специальной военной операции.

Перед праздничным концертом сотрудники Городского дома культуры предложили зрителям присоединиться к акции «Большой этнографический диктант». Каждый желающий мог пройти тест и оценить уровень этнокультурной грамотности.

Клуб любителей зимнего плавания Парка культуры и отдыха «Городское озеро»



провел тематический заплыв, посвященный Дню народного единства. Участники не только искупались в озере, где температура воды пока держится на уровне +8–9 градусов, но и поздравили друг друга с праздником. В клубе состоят люди разных национальностей и даже вероисповедания, но тем более радостно, что все они стремятся к единству, живут как добрые соседи, делят все радости и невзгоды.



В рамках акции «Вкусно, национально» участники гастрономического клуба приготовили для посетителей озера по старинному рецепту запеченные яблоки с халвой.

— В Сибири яблоки запекали с медом, на западе России делали в карамели, а здесь, на Кавказе, чаще всего готовили именно с халвой. Рецепт самый простой, при этом диетический: яблоко, сверху кусочек халвы — и в духовку или микроволновку, — рассказала руководитель гастрономического клубного формирования МАУК «Аттракцион» Татьяна Мищенко.

День народного единства посвящен памяти событий 1612 года, но это не только



праздник изгнания интервентов, несущих чуждые нам ценности, это день дружбы и солидарности, любви и согласия, веры в объединяющую силу народа.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА
и из открытых источников



СОХРАНЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

В кругу своих

В ГДК прошел большой казачий круг, посвященный 33-летию основания Ессентукского городского казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества.

С давних времен наши края считают казаками, повсюду были станицы казаков, казачьи редуты, да и наш город получил свое начало от казачьей станицы. И сейчас казачество играет большую роль в культурной, курортной и экономической жизни Ессентуков.

На торжественный круг пришли ессентукские казаки вместе с семьями, приглашенные казаки из других городов Кавминвод, были даже из Енисейского и Уральского казачьих обществ. Они обсудили итоги работы за отчетный период, который был насыщен всевозможными мероприятиями. Городское казачье общество по праву считается одним из лучших в Ставропольском окружном казачьем обществе Терского войскового казачьего общества по работе с молодежью, организации охраны общественного порядка, проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий.

В вестибюльном зале Дома культуры на двух столах были разложены книги Эдуарда Стативкина, в которых описана история терских казаков и образования Ессентукской казачьей станицы. Более десяти книг были посвящены ессентукским казакам, их участию в русско-турецких войнах, Первой мировой и Великой Отечественной. И, конечно, подробной истории возрождения Ессен-



тукского городского казачьего общества за прошедшие 33 года.

Присутствующий на мероприятии атаман Терского войскового казачьего общества, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО казачий генерал Виталий Кузнецов поблагодарил ессентукских казаков за их помощь участникам военной операции на Донбассе. Он сообщил, что уже идет формирование второго батальона «Терек». Благодарность казакам выразил и начальник штаба батальона «Терек» Александр Мизулин.

«В наш адрес приходит много трогательных писем, которые являются значимой моральной поддержкой», — особо отметил он.

Затем Виталий Кузнецов вручил казакам, внесшим существенный вклад в становление Ессентукского городского казачьего общества, юбилейные медали.

Артисты Городского дома культуры: народный вокальный ансамбль «Казачья душа», народный хореографический коллектив «Престиж» и воспитанник студии эстрадного вокала Артем Андреев поздравили казаков концертными тематическими номерами.

Эдуард СТАТИВКИН
Валерия ПЕТРОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

ПРИХОДИТЕ В МУЗЕЙ

Отличительная деталь

В основной экспозиции Ессентукского историко-краеведческого музея им. В. П. Шпаковского представлена традиционная казачья мужская одежда.

Казачья форма одежды — исторически сложившийся символ, неотъемлемый атрибут, определяющий принадлежность казаков к Терскому казачьему войску. Сегодня мы поговорим о небольшой, но очень важной детали — газырях.

Они представляют собой герметично закрывающиеся цилиндрические пенальтики, которые крепятся в специальных нагрудных кармашках на черкеске.

Газырь или хазыр с арабского переводится как «готовый». Изначально этот предмет использовался у кавказских народов в качестве ружейного заряда. Состоял он из отмеренного порохового заряда или бумажного патрона и пули. Газыри носились или в сумке-газырнице или, чаще, в двух (по сторонам) рядах нашивных нагрудных кармашков, выполняющих роль патронташа. В дальнейшем стали декоративным элементом, являющимся неотъемлемой частью национальной одежды кавказских народов XIX — начала XX веков. Газыри обычно были костяными, а парадные изготавливались из серебра.

В начале XIX века, когда Российская империя начала активную экспансию на Кавказ, черкеска с колоритными газырями



стала необыкновенно популярной среди русского офицерства. Правда, к тому времени практическая ценность газырей сошла на нет. Уже были придуманы ружья, заряжающиеся с казенной части, и патроны с металлическими гильзами. Но это нисколько не помешало черкеске завоевать любовь у представителей воинского сословия. Её носили как младший состав русского офицерства и представители казачества, так и члены царской фамилии. Эту одежду любил последний русский самодержец Николай II.

Забавный факт — в кинокомедии «Кавказская пленница» один из комических моментов построен на том, что у псевдо-джигита Балбеса в газырях хранятся папиросы и зажигалка наподобие автомобильного прикуривателя.

Подготовлено по материалам
Ессентукского историко-краеведческого музея
им. В. П. Шпаковского

На территории города Ессентуки остались без попечения Ростислав, 2006 г.р., Виктория, 2007 г.р., Ангелина, 2007 г.р., Татьяна, 2007 г.р., Илья, 2008 г.р., Виталий, 2008 г.р., Лариса, 2009 г.р., Ростислав, 2009 г.р., Василий, 2009 г.р., Никита, 2009 г.р., Максим, 2011 г.р., Артем, 2011 г.р., Сергей, 2014 г.р., находящиеся на данный момент в ГКУ «Детский дом (смешанный) № 35» г. Ессентуки. Так случилось, что они остались без родителей, и рядом нет родственников, которые могли бы подарить заботу, любовь, ласку, в которых нуждается каждый ребенок. Дети должны жить в семье, ведь они ни в чем не виноваты!



Уважаемые жители города!
Если вас волнует судьба детей и вы могли бы принять их в свою семью, просим обращаться в управление образования г. Ессентуки: ул. Пятигорская, 112а, кабинет 13, отдел опеки и попечительства, тел. 4-34-82.

Не оставайтесь равнодушными, возможно, именно от вас зависит дальнейшая судьба ребёнка!

НА ЗАМЕТКУ

Коммунальный ликбез

С 1 сентября вступили в силу новые правила оплаты коммунальных услуг, расходуемых на содержание общего имущества в многоквартирном доме (МКД). Как это отразится на платежках ставропольцев? Разъясняем.

Принятое во исполнение требований Жилищного кодекса РФ постановление Правительства РФ от 03.02.2022 № 92 конкретизирует состав коммунальных ресурсов на содержание общего имущества в многоквартирных домах (холодная и горячая вода, водоотведение и электроэнергия) и уточняет правила расчета размера платы за них в зависимости от выбранного собственниками способа:

— по утвержденным нормативам, но согласно внесенным изменениям в I квартале года, следующего за расчетным, будет выполняться перерасчет по показаниям общедомовых приборов учёта;

— по среднемесячным показаниям — также с проведением перерасчета. Решение о выборе такого варианта расчета должны принять собственники на общем собрании;

— по фактическому потреблению, исходя из показаний коллективных приборов учёта. В этом случае перерасчёт не потребует. Такой способ также должно подержать общее собрание.

Если же МКД оборудован системами автоматического учёта ресурсов, расчёт за КР на СОИ будет производиться по показаниям таких систем.

Таким образом, если в МКД фактическое потребление того или иного ресурса больше утвержденного норматива, то в начале следующего года (до 31 марта) жителям придет перерасчет за минувший год в сторону увеличения платы. Возможна и обратная ситуация, если дом расходует на содержание жилья меньше ресурсов, чем утверждено нормативом.

— Чтобы избежать финансовой нагрузки в виде ежегодного перерасчета, для МКД, оснащенных коллективными приборами учёта ресурсов, оптимально выбрать оплату за коммунальные ресурсы, затраченные на содержание общего имущества в доме, по фактическому потреблению. Это также будет мотивировать собственников жилья проводить энергосберегающие мероприятия, экономно относиться к расходованию коммунальных ресурсов, следить за состоянием общего имущества, — комментирует министр ЖКХ Ставропольского края Александр Рябкин. — В любом случае, решение о выборе способа начисления остается за собственниками.

По информации МинЖКХ СК



Подписаться
на «Ессентукскую
панораму» можно в любом
почтовом отделении.
Индекс 29360.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

Управление образования администрации города Ессентуки сообщает, что 18 ноября 2022 г. в соответствии с решением правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» состоится Всероссийский день правовой помощи детям.

В рамках Дня правовой помощи детям на территории города Ессентуки будет организована работа консультативных пунктов с целью предоставления консультаций по вопросам образования, воспитания и социальной защиты детей. Правовая помощь будет оказываться 18.11.2022 с 10.00 до 13.00 на базе МБОУ СОШ № 8 по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Чкалова, 14; МБОУ СОШ № 12 по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Белоугольная, 6; ГКУ «Детский дом № 35» по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Комарова, 4.

В ПРИЛОЖЕНИИ «ГОСУСЛУГИ АВТО» ПОЯВИЛСЯ СЕРВИС «ЕВРОПРОТОКОЛ ОНЛАЙН»

Минцифры России запустило сервис «Европротокол онлайн» в мобильном приложении «Госуслуги Авто». С его помощью автомобилисты могут оформить извещение о ДТП без вызова сотрудника полиции и заполнения бумажных бланков.

Чтобы оформить электронный европротокол, необходимо:

1. Указать информацию о транспортных средствах и полисах ОСАГО.
2. Описать обстоятельства ДТП и сфотографировать нарисованную схему ДТП.
3. Сделать фото места происшествия.
4. Указать информацию о разногласиях и повреждениях ТС.

Достаточно, чтобы приложение «Госуслуги Авто» было установлено у одного из водителей. Второй участник ДТП должен только подтвердить верность данных по сгенерированной в приложении ссылке. Но быстрее и удобнее оформлять европротокол с двух мобильных устройств. Оформление займёт не более 30 минут. Если водители решили заполнить европротокол на бумаге, то сервис поможет сделать в дополнение к нему фотофиксацию.

Ещё одно преимущество сервиса — с «Европротоколом онлайн» нет риска ошибок в данных, форма автоматически заполняется сведениями из Госуслуг.

Сколько возместят:

- до 400 тыс. руб. — если участники ДТП сделали фотофиксацию повреждений и у них нет разногласий;
- до 100 тыс. руб. — если у водителей есть разногласия, но при этом оформлена фотофиксация, а также если водители откажутся от фотофиксации повреждений при отсутствии разногласий.

При наличии разногласий и отсутствии фотофиксации в рамках европротокола страхового возмещения не будет. Для получения возмещения в таких случаях нужно вызывать сотрудника полиции и оформлять ДТП не по европротоколу.

Подготовлено по информации ОГИБДД по г. Ессентуки

Отдел миграционной службы ОМВД России по городу Ессентуки сообщает

Подписан указ об упрощенном приеме в российское гражданство иностранцев, заключивших контракты о прохождении военной службы.

Указ Президента РФ от 30.09.2022 № 690 «О приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке иностранных граждан и лиц без гражданства, заключивших контракты о прохождении военной службы».

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ! ЗАКРЫТИЕ ПЕРЕЕЗДА

Для обеспечения безопасности дорожного движения автотранспорта и поездов с 22.00 10 ноября до 6.00 11 ноября в связи с проведением ремонтных работ пути будет закрыт железнодорожный переезд 46 км пк 5, расположенный на ул. Большевикской г. Ессентуки.



ДОСТИЖЕНИЕ

Студент года

Руслан Спиридонов, студент ессентукского филиала Ставропольского педагогического института, объявлен абсолютным победителем в номинации «Профессионал года» по итогам российской национальной премии «Студент года» в Ставропольском крае.

Руслан показал высокие профессиональные достижения за два последних года. Самые яркие и значимые из них — это победа в конкурсах «Моя страна — моя Россия», «Флагианы образования. Студенты», «Доброволец России». Но номинация «Профессионал года» предполагала и достижения в области профессии. Так, Руслан представил результаты своей деятельности — это достижения его маленьких учеников из театральной студии «Театриум — территория сказки», которая также получила высокую оценку экспертов и грантовую поддержку агентства «Росмолодежь». Ученики Руслана Сергеевича одержали победу в театральном конкурсе, показав авторский спектакль по мотивам сказок и легенд народов Кавказа.

— Вместе со мной конкурсные испытания проходили невероятно яркие, талантливые и успешные студенты со всего края. Они также показали свои достижения в разных областях студенческой жизни. Жаль, конечно, что я единственный представлял наш город, но очень рад, что сделал это с честью, — рассказывает Руслан Спиридонов.

Напомним, что российская национальная премия «Студент года» — это федеральный конкурсный и образовательный проект Российского союза молодежи, цель которого — выявление и поддержка обучающихся образовательных организаций России, у которых есть особые достижения в профессиональной деятельности, творчестве, спорте, молодежной



политике, студенческом лидерстве, общественной деятельности и добровольчестве.

СПОРТ-ТАЙМ

Снова блестящий результат наших пловцов

В селе Александровском прошли краевые соревнования по плаванию среди мальчиков и девочек. От нашего города в них приняли участие 32 воспитанника отделения плавания МБУ СШОР им. Н. А. Пономаревой.

По итогам соревнований наши пловцы показали хорошие результаты в личной программе: 2-е место — Петр Козырев 2009 г.р. на дистанции 100 м баттерфляем; 3-е — Петр Козырев 2009 г.р., 200 м комплексным плаванием.



В эстафетном плавании в смешанном 4x50 вольном стиле команда города Ессентуки заняла третье место. В состав команды вошли Назар Вахрушин 2009 г.р., Дарья Моргунова 2011 г.р., Малика Гаджалиева 2012 г.р., Петр Козырев 2009 г.р. А в смешанном 4x50 м комплексном плавании «бронза» завоевана благодаря Малике Гаджалиевой 2012 г.р., Ирине Молченко 2011 г.р., Петру Козыреву 2009 г.р., Назару Вахрушину 2009 г.р.

По итогам общекомандного зачета наши спортсмены заняли почетное 3-е место, набрав 7639 очков.

Футбольное единение

В Ессентуках прошел традиционный Открытый детский турнир по футболу, посвященный Дню народного единства, среди детей с 2010 по 2015 годы рождения.



По итогам серии матчей воспитанники МБУ СШ по футболу показали отличные результаты и заняли следующие места: 2010 г.р. — 2-е (среди 16 команд), приз зрительских симпатий — Ярослав Могильный,

лучший игрок турнира Родион Токарев; 2012 г.р. — 1-е место (среди 16 команд), лучший вратарь турнира Владимир Александров, лучший нападающий Даниял Магомедов; 2013 г.р. — 3-е место (среди 8 команд), лучший защитник турнира Иван Карпенко; 2014 г.р. — 2-е место (среди 10 команд).

Уверенное владение ракеткой

В минувшие выходные состоялся внутришкольный турнир по настольному теннису, посвященный Дню народного единства, среди воспитанников отделения настольного тенниса 2013 г.р. и младше.

Места распределились следующим образом: 1-е — Арсений Братков и Алиса Семьянко; 2-е — Андрей Тянь и Виктория Илюшкина; 3-е — Виталий Сергеев и Олеся Чуваева.



Поздравляем ребят во всех видах спорта с очередным успешным пополнением в копилку спортивных достижений Ессентуков!

Полосу подготовила Валерия ПЕТРОВА

ЗНАЙ НАШИХ

Когда талант распознан вовремя



Двенадцатилетний вокалист Артем Андреев на полуфинальном этапе всероссийского конкурса «Достояние России» получил 1-е место и гран-при.

За это Министерство культуры Ставропольского края премировало юное дарование поездкой в Санкт-Петербург.

— Мы очень гордимся этой победой. Но для меня все еще самой дорогой сердцу осталась первая победа сына, когда он стал лауреатом первой степени конкурса вокалистов в краевой столице всего лишь спустя месяц после начала занятий, — делится мама Елена Анатольевна.

Артем учится в двенадцатой школе, а все свободное время посвящает оттачиванию своего мастерства. И, как мы знаем, весьма не безуспешно — только в этом году он уже становился победителем отборочного тура финала конкурса «Солдатский конверт», за что получил путевку в лагерь «Орленок».

Теперь Артем, его педагог Сергей Борисович Маринич и родные ожидают приглашения на финал в Москву.

МУЗЫКА

Признание на высоком уровне

Участники вокального ансамбля «Цветные сны», только что вернувшиеся с победами из лагеря «Орленок», получили благодарственное письмо от Ассамблеи хоров и оркестров России, которая работает под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

В документе указано: «Городской детско-юношеский хор, солисты, вокально-хоровые ансамбли «Цветные сны» (младший и старший составы) под руководством Анны Сергеевны Коротких достойно представили Ставропольский край на всероссийском культурно-образовательном форуме.

Художественный совет высоко оценил творческую работу ваших



коллективов, наградив дипломами I степени. Ребята проявили себя как работоспособная, художественно-образованная творческая команда.

Особая благодарность руководителю коллектива Анне Сергеевне Коротких за мастер-класс, проведенный

в рамках культурно-образовательного проекта, за высокий профессионализм и организацию поездки в «Орленок».

Коллектив ГДК и наша редакция поздравляют ребят и их педагога! И желают им новых побед и свершений!

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

И.о. главного редактора В.С. ПЕТРОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21, 25. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии: ООО «Тетраграф», 360024, КБР, г. Нальчик, 1-й промышленный проезд, 13а, тел. 8 (8662) 96-07-25, poligraf1905@mail.ru. Подписной индекс 29360. Свободная цена. Номер подписан 09.11.2022 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 766. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru